

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января
1979 года

СУББОТА
13 июня 1987 года.

№ 66 (1373).
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам

- В НОМЕРЕ:**
- ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! (1 стр.).
 - ПРОБЛЕМЫ РЕЧНИКОВ (1—3 стр.).
 - СОРЕВНОВАНИЕ — ЖИВОЕ ТВОРЧЕСТВО МАСС (2 стр.).
 - НАШИ КАНДИДАТЫ (2 стр.).
 - МАРШРУТЫ МОЛОДЕЖНОГО АГИТПОЕЗДА (3 стр.).
 - ИЗ РЕДАКЦИОННОГО КОНВЕРТА (4 стр.).

ПЯТИЛЕТКЕ — УСКОРЕННЫЙ ШАГ!

● ДНЕВНИК ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ТРУДОВОЙ АВТОГРАФ

Бригада цеха добычи нефти, возглавляемая Н. Д. Веселовым, — постоянный лидер социалистического соревнования в честь юбилея Великого Октября в НГДУ Тарко-Сале. С начала года дружный коллектив сверх плана подал в магистраль более десяти тысяч тонн углеводородного сырья. Красноречивый трудовой автограф нефтяников.

СИЛАМИ РАВНЫ

В Горем-36 подведены итоги трудового соперничества среди бригад за пять месяцев текущего года. Навысших показателей добился комсомольско-молодежный коллектив каменщиков, руководимый Евгенией Лукьяновой. Бригада досрочно завершила кладку служебно-бытового корпуса. У соперников по соревнованию — бригад штукатуров-маляров, возглавляемых Валентиной Седлецкой и Тамарой Ковровой, победителя не оказалось: показатели одинаковые. Девушки быстро и качественно провели отделку двух жилых домов. Об отличившихся комсомольско-молодежных коллективах рассказала «молния», опыт их работы изучается, чтобы стал он достоянием всех.

НАДЕЖНЫЙ ЗАДЕЛ

Бригада проходчиков, возглавляемая А. Н. Сытник из Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции, дружный, сплоченный коллектив, способен даже в трудных условиях успешно выполнять производственные задания, проявляя собранность, организованность, упорство. Так, в прошлом месяце передовая бригада при плане 1600 метров пробурила 2410 метров горных пород. Последнюю скважину коллектив проходчиков построил на три дня раньше срока.

ПУРПЕЙСКИЕ МИЛЛИОНЫ

Еще одну трудовую победу одержал коллектив производственного объединения Пурнефтегаз: добыто два миллиона тонн нефти с начала разработки месторождений. Характерно, что для добычи первого миллиона тонн этого ценного углеводородного сырья нефтяники затратили полтора года. На второй миллион понадобилось всего лишь пять месяцев.

НА ВЕРНОМ НАПРАВЛЕНИИ

Встав на трудовую вахту в честь 70-летия Великого Октября, ударно трудится коллектив Таркосалинского СМУ-1 треста Уренгойгеолстрой. За пять месяцев юбилейного года план строительно-монтажных работ по генподряду выполнен на 110,4, собственными силами — на 104,4 процента.

На строительстве магистральных сетей канализации, тепло- и водоснабжения в третьем микрорайоне Тарко-Сале освоено 110 тысяч рублей при общем объеме более полутора миллионов рублей.

Особо ценно слаженно трудятся вахтовые стройбригады. Например, комплексная бригада Н. М. Лаврика мес-

чет усвоения нового технологического процесса, применения новой техники, четкой организации труда. Но для того, чтобы умножить успехи, у нас есть все возможности, неиспользованные резервы.

И они, успехи, будут. Ведь в бригаде трудятся опытные операторы Михаил Фильков, Вагиль Закиров, Александр Блохин. Трудлюбивые, грамотные, инициативные.

В эти предвыборные дни молодые строители Ханымея работают с особым подъемом, готовя трудовые подарки знаменательному событию в жизни советского народа.

Достигнутый результат стал возможным, благодаря улучшению организации труда, перевыполнению планов по вводу новых скважин, освоению нового месторождения — Ново-Пурпейского.

спективы развития районцентра.

Коллектив управления с момента создания стабильно выполняет плановые задания, уверенно развивает свои возможности. Все это — благодаря грамотной организации труда, постоянной борьбе за строгое внутреннее соблюдение дисциплины, эффективному использованию техники, умению и цели коллектив на достижение конкретного результата.

Подборку материалов подготовили:
В. ЛАГОДНИК,
наш внешт. корр.
Г. ОСКОЛОВ,
А. ОСТАПЕЦ,
В. КЕДРАЧУК.

● ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Почти три десятилетия работает в коллективе рыбозавода Сергей Александрович Камин. За это время он выловил в тундровых речках сотни тонн рыбы. За трудолюбие, чувство товарищества уважают опытного рыбака в бригаде, половина членов которой — его ученики.

С. А. Камин постоянно переполняет производственные задания. С особым энтузиазмом трудится опытный рыбак на предоктябрьской трудовой вахте, стремясь досрочно справиться с взятыми социалистическими обязательствами.

— Так велит совесть, — говорит коммунист с двадцатипятилетним стажем Сергей Александрович Камин.

На снимке: щедрый улов нырче на рыбогонии Быстринка.

Фото Л. ЛЕОНИДОВА.



● НАВИГАЦИЯ-87

Начало навигации от ледохода в районе Тарко-Сале отставало буквально на считанные часы. К вечеру 29 мая весь флот был спущен на воду, более того — после короткого опробования двигателей ушел в первый рейс. Он традиционен. По большой воде необходимо провести в район центра плоты деловой древесины. Когда наш корреспондент беседовал с начальником пристани «Тарко-Сале» Анатолием Михайловичем АРСЕМОВЫМ, шла вторая декада навигации и уже можно было судить о ее успешном начале.

— К девятому июня приведено плотов 6800 тонн (для удобства подсчета древесины водники учитывают не кубометрами, а тоннами). План же — с учетом поднятия плотов — 17 тысяч тонн. Доставлена вся древесина совхозу, половина плотов — для СМП-565. Была бы сплавлена и оставшаяся древесина, но в озерах, в верховьях рек оказалась сложная ледовая обстановка, и плоты оказались выброшенными на берег. Лежать им до следующего половодья. Вообще, надо сказать, формировочная работа нынче проходит тяжело, вода падает резко — за три дня уровень понизился на один метр. Так что начало навигации для нас проходит действительно в авральном темпе.

С Айваседо-Пура по договорам с заказчиками мы должны спустить 5,6 тысячи тонн плотов, пока спущено 2,2 тысячи. В протоках и на озерах до последних дней еще стоял лед. Стоит он и на широте Урен-

Закрепить и развить успех

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Там Пур еще, как говорят, спит.

— Анатолий Михайлович, расскажите об экипажах. Обновился ли их состав, насколько подготовленными вышли в рейсы люди, как готовили технику к навигации?

— Весь флот спущен на воду качественно отремонтированным. А такое судно, например, как БТ-15 в ремонте вообще не нуждалось. Здесь отлично следит за техническим состоянием оборудования механик — первый штурман Г. Г. Балничков. И весь экипаж во главе с капитаном А. В. Базаркиным — грамотный, с достаточным багажом опыта. Не могу сказать, что кол-

лектив заметно обновился. Нет. Среди новичков — несколько мотористов.

Первые же производственные задания навигации четко выполнили команды капитанов А. Е. Зуева, С. А. Середина и другие. Кстати, БТ-29, где капитаном С. А. Середин, готовится к

сложному рейсу на Халесовую по Айваседо-Пуре протяженностью 280 километров. В чем сложность? Да уже в том, что река эта не судоходная. Но не выполнить рейс нельзя. Жители поселка ждут продукты. Обратное судно пойдет тоже не порожняком. Планируется полная загрузка пиломатериалами для Пуровской геофизической экспедиции.

Еще один вид работ, к которому мы приступаем: перевозка песка для отсыпки территории рыбозавода. Дело в том, что паводком подмыло берег в районе рыбозавода. Некоторые сооружения находятся под угрозой.

(Окончание на 3 стр.)

ГОТОВИТСЯ ПЛЕНУМ РАЙКОМА ПАРТИИ

Успех перестройки в решающей мере зависит от того, насколько быстро и глубоко кадры воспримут необходимость перемен, насколько творчески и целеустремленно будут проводить линию партии. Эти слова, сказанные на январском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС в полной мере относятся к социалистическому соревнованию, нуждающемуся в качественном совершенствовании, искоренении формализма и застоя, в новых формах организации, большей наступательности.

С целью выявления резервов, путей повышения ответственности социалистического соревнования, как одного из главных рычагов развития творческой и трудовой активности трудящихся, намечено провести пленум райкома КПСС.

В преддверии пленума редакция приглашает партийных, советских, профсоюзных, комсомольских работников, всех читателей высказать на страницах нашей газеты свои замечания и предложения, направленные на совершенствование социалистического соревнования.

Разговор о социалистическом соревновании открываем статьей инструктора отдела пропаганды и агитации райкома КПСС С. САРЫЧЕВА, побывавшего в ряде трудовых коллективов поселка Уренгой.

ПОВЫШАТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ ТРУДОВОГО СОПЕРНИЧЕСТВА

В условиях ускорения социально-экономического развития социалистическое соревнование становится действенным средством привлечения трудящихся к управлению производством.

С высокой отдачей работает коллектив Ямсовейской геофизической экспедиции. Здесь социалистическое соревнование, в котором участвует более 80 процентов работающих, идет по-настоящему состязательно, творчески, в обстановке широкой гласности. На специальных стендах, на самых видных местах через экраны социалистического соревнования, ежемесячно предаются гласности итоги труда сейсморайонных партий. Рассматриваются достижения каждого участника соревнования, принимаются во внимание не только производственные показатели, но и помощь другим, наставничество над молодежью, забота об интересах всего коллектива. Справедливая оценка вклада, народное признание заслуг, своевременное моральное и материальное поощрение укрепляют авторитет передовиков, побуждают других встать с ними вровень. В числе лучших в минувшем полевом сезоне — коллективы СП-40 и СП-41, руководимые Д. И. Максимовым и В. Л. Трифионовым.

По итогам работы за 1986 год коллектив экспедиции награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В первом квартале 1987 года коллектив экспедиции вышел победителем социалистического соревнования среди геологических предприятий района. Идя навстречу 70-летию Великого Октября, геофизики уже 4 мая 1987 года выполнили задания двух лет двенадцатой пятилетки.

За этими успехами — четкая, хорошо продуманная организация социалистического соревнования, настойчивость и целенаправленная работа профсоюзного комитета, руководящая роль партийной организации, ответственность первого руководителя В. Н. Юнчугова.

Иное положение в коллективах Уренгойского СМУ-1 и СМУ-2 (тт. Бабов, Тесленко, Борисов, Прохоров). Здесь каждый год принимаются социалистические обязательства, разрабатываются и утверждаются условия социалистического соревнования среди бригад, ежеквартально на совместном заседании администрации и президиума профкома подводятся итоги. Но все это делается лишь на основании информации, получаемой в отделе труда и заработной платы. Нет должной гласности, сравнимости результатов, обобщения передового опыта лучших коллективов.

Администрация и профсоюзные комитеты этих предприятий подходят к трудовому воспитанию формально. Налицо факты безответственности ряда руководителей и коммунистов. Низкие производственные показатели, постоянное невыполнение планов и социалистических обязательств в значительной степени объясняются застоем в организации трудового соревнования, утратой его боевитости, творческих начал. Руководство социалистическим соревнованием со стороны партийных организаций ограничивается констатацией фактов на заседаниях бюро.

Строительные бригады не перешли к работе в новых условиях хозяйствования, не работали школы системы экономического образования по распространению передового опыта, не проводится

лекционная пропаганда по вопросам научно-технического прогресса. Вместо коренной перестройки организации социалистического соревнования, мобилизации людей на эффективный труд, как прежде, руководители лишь сетуют на так называемые объективные причины отставания, жалуются на постоянную нехватку строительных материалов и инженерно-технических работников, высокую текучесть кадров. Тем не менее администрация, партийные организации, коммунисты мирятся с затянувшимся застоем. Нет должного контроля и помощи со стороны администрации и профкома треста Уренгойгеолстрой (тт. Аракелян, Сухов).

В выполнении планов и социалистических обязательств, организации социалистического соревнования важная роль отводится инженерно-техническим работникам, молодежи, которая в каждом коллективе составляет более 50 процентов. К сожалению, в Уренгойской и Ямсовейской геофизических экспедициях, Уренгойских СМУ-1 и СМУ-2 ни один инженерно-технический работник не имеет личного творческого плана, лицевого счета экономии. Никаких мер для исправления сложившегося положения со стороны профкомов и партийных организаций не принимаются.

На всех названных предприятиях работа среди комсомольцев сводится только к перечислению членских комсомольских взносов. Ни в одном коллективе не создано ни одной комсомольско-молодежной бригады; кроме того, на каждом предприятии в среднем около 50 процентов комсомольцев не состоят на учете. В районном комитете ВЛКСМ хорошо знают об этом, но все пока остается по-старому.

Главной причиной этих недостатков является отсутствие целенаправленной работы партийных организаций, которая должна быть направлена на повышение персональной ответственности руководителей и коммунистов за порученный участок работы. И надо признать, что проходящий смотр боевитости, к сожалению, в лучшую сторону положения дел не изменил. В Уренгойских СМУ-1, СМУ-2 лозунги и призывы не подкрепляются делами, а значит цель — активизация человеческого фактора — не достигнута.

Чтобы исправить создавшееся положение, коммунистам нужно еще раз неформально, критически проанализировать свою деятельность и четко определить свое место в перестройке. Сегодня как никогда нужны инициатива и деловитость — выжидательная позиция постороннего наблюдателя несовместима с требованиями времени.

НАШИ КАНДИДАТЫ

Им оказано высокое доверие

САДРИЕВА Нурия Раисовна

зарегистрирована кандидатом в депутаты Ямало-Ненецкого окружного Совета народных депутатов XX созыва по избирательному округу № 123.

Родилась 29 ноября 1963 года в п. Сазруш Бугурусланского района Оренбургской области, татарка, член ВЛКСМ, образование среднее-специальное.

Тов. Садриева Н. Р. с 1979 по 1982 год обучалась в СПТУ № 19 г. Бугуруслана Оренбургской области. В системе Главтюменьгеологии работает с сентября 1982 года — электрообмотчицей.

ПАНКЕВИЧ

Людмила Борисовна

зарегистрирована кандидатом в депутаты Ямало-Ненецкого окружного Совета народных депутатов XX созыва по избирательному округу № 124.

Панкевич Людмила Борисовна родилась 17 сентября 1959 года в д. Борки Курганской области, русская, образование среднее, член ВЛКСМ.

В 1977 году окончила Курганское профессиональное училище № 4 и затем работала штукатуром-маляром.

Есть в Тюменском государственном университете агитбригада. Ее имя «Молодость». Это и понятно. Будущие педагоги-филологи — молодцы. Они по-настоящему любят песню и музыку, общение с людьми. Их нескоро лет связывает и производственная, и творческая дружба с нашей Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Летом в составе студенческого строительного отряда девчата провели уже несколько трудовых семестров на важных объектах.

Недавно агитбригада побывала с концертами в поселках транспортных строителей. Их тепло встречали в Ханьмее и Сывдарме.

...Девчата из агитационно-пропагандистского коллектива «Молодость» выступали в клубах и на строительных объектах трассы. На их счету десять концертных выступлений, четыре лекции, несколько бесед. В Пурпе они познакомилась с поселком, с масштабами строительства. Во время одного из обеденных перерывов встретились со штукатурками-малярами, с коллективом комсомольско-молодежной бригады имени Николая Островского. Озорные, красивые, сильные люди. Костяк бригады — бойцы Всесоюзных ударных комсомольских отрядов. Многие из них начинали строить поселок Пурпе с «первого колышка». Девчата рассказали об условиях, в каких приходилось начинать. Остались самые сильные. В каждом слове бригадира Тамары Александровны Ембулаевой чувствовалась большая жизненная сила, патриотизм, гордость за все, что сделали своими руками.

В Сывдарме встретились на рабочем месте с комсомольско-молодежной бригадой СМП-241 Валерия Лещина. Выступали в маленьком помещении. Кое-как по местилась наглядная агитация. Слушали нас внимательно. Чувствовалось, что здесь нас ждали (даже кофе приготовили и чай).

ря 1982 года — электрообмотчицей.

Неотрывно от производства т. Садриева Н. Р. в 1986 году окончила Ленинградский нефтяной техникум по специальности «электрооборудование промышленных предприятий и установок».

За время работы в Таркосалинской НРЭ т. Садриева Н. Р. показала себя грамотным, хорошо знающим свое дело специалистом. Неоднократно награждалась Почетными грамотами. Пользуется заслуженным авторитетом среди товарищей. Является депутатом окружного Совета народных депутатов.

Товарищи! В день выборов 21 июня 1987 года голосуйте за кандидата в депутаты Ямало-Ненецкого окружного Совета народных депутатов — САДРИЕВУ НУРИЮ РАИСОВНУ.

* * *

В 1979 г. по комсомольской путевке приехала на работу в Таркосалинское строительное управление, где работает по настоящее время маляром.

Является наставником молодежи, избиралась депутатом Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов XIX созыва, передовик производства.

Товарищи! 21 июня 1987 года отдайте голоса за кандидата в депутаты Ямало-Ненецкого окружного Совета народных депутатов — ПАНКЕВИЧ ЛЮДМИЛУ БОРИСОВНУ.

Павла Когана, Елены Ширман, Иосифа Уткина, Михаила Кульчицкого, строки, написанные в окопах, стихотворения, написанные кровью сердец. И была импровизированная постановка сказки. В ней принял участие весь зал. Это же надо, так заворожить всех! Во-первых в игру-сказку. Ничего не скажешь, умеют буду-

„Молодость“ на трассе

Заметки из бортового журнала агитбригады

Зал был полный, удивительно заинтересованный и дружный. Наверное, это и помогло дать концерт с большим подъемом.

...Идем с опозданием. Разработанный график приходится «корректировать».

Ранним утром нас встретил Ханьмей.

Секретарь комитета ВЛКСМ Горем-36 Таяя Голубева и заместитель начальника поезда Мушкарев предложили план выступления.

— Сначала в школе. Ученики ждут еще с вечера. Но опоздание поездов — дело обычное.

Как принимали школьников! Это надо было видеть. Надо почувствовать. А для этого быть в зале, который сразу же стал тесным. Эти сосредоточенные юные лица останутся в памяти. Они слушают строки советских поэтов, не вернувшихся с войны, Семена Гудзенко,

В. Вересаев и Н. Некрасов, советские писатели В. Каверин и А. Фадеев, приключенческие книги А. Дюма, Р. Стивенсона, наши современники Н. Яган, Ю. Сергеев. Многие пополнили свои библиотеки политической литературой.

Б. СЕРГЕЕВ.

Нужны ли такие поездки? Несомненно! Ведь очень ждут артистов на трассе. Рады строители и танцам, привезенным с «большой земли». Рады книге и доброму слову. И конечно, комсомольский штаб стройки в дальнейшем будет планировать такие поездки.

Закрепить и развить

(Окончание. Начало на 1 стр.)

зой разрушения. Береговую линию надо срочно укрепить, для чего по договору должно быть отсыпано 30 тысяч тонн песка.

То, так сказать, ближайшая перспектива наших работ. Но я хотел бы сейчас перевести разговор в несколько иное русло. Дело в том, что в последнее время судоводителей беспокоит проблема засоренности причалов наших клиентов и некоторых участков реки у береговой кромки. К сожалению, и эту навигацию мы начинаем со старыми бедами. Не все владельцы акваторий затонов, рейдов, причалов проделали работы по очистке и дноуглублению участков реки с оформлением актов траления. Этим «грешат» БПТОиК, Таркосалское авиапредприятие, ПГЭ, Таркосалинское строительное управление, УПТК. Небезопасен подход к причалам Таркосалинского СУ, БПТОиК в Пуровске.

У этого последнего причала, например, пробилось о подводное препятствие судно МП-285, которое вышло из строя на шесть суток. У причала Таркосалинского СУ

выступают остатки арматуры, ползатопленные контейнеры. При подходе к причалу в Пуровске, принадлежащему УПТК, встретишь и проволоку, и траки, и остатки труб. В прошлом году мы неоднократно предупреждали руководство УПТК и центральную диспетчерскую треста Уренгойгеолстрой о необходимости чистки причалов. Теплоходы БТ-105, БТ-22, ПП-7 в течение прошлой навигации выходили из строя на двое-трое суток.

Особую тревогу вызывает участок правого берега реки между Первой и Второй речками, где в весенний период ставят плоты. Бесплодность у судоводителей вызывает тот факт, что с этого участка реки происходит утечка древесины, а это большая опасность для прохода транспорта, особенно пассажирского. Плохи дела и в районе п. Уренгой. И здесь торчат трубы, железобетонные конструкции.

Необходимо навести порядок и на стоянках маломерного флота.

Самый же наболевший вопрос по безопасности движения — это пассажирский причал в Пуровске. Соглас-

успех

но Правилам плавания, пассажирский причал должен иметь свободный простор для маневрирования по двести метров вниз и вверх. Стоянки других теплоходов в этих пределах запрещены. В затоне Пуровска ни одно из этих правил не выдерживается. В общем, этот вопрос для нас действительно большой.

— Это чувствуется, Анатолий Михайлович, уже по тому волнению, с каким Вы об этом говорите. Меня же интересует еще и такой вопрос — изменится ли что-либо в транспортной схеме водного движения из Тарко-Сале в Пуровск и обратно?

— Что касается пассажирского транспорта — нет. Пассажирский теплоход уже спущен на воду и ходит согласно расписания. А вот для грузовых перевозок изменения предполагаются. Я расскажу о планах, которые, очень хочется надеяться, в ближайшее время воплотятся в реальность. Запланировано переоборудовать одну из площадок под паромную переправу грузоподъемностью до тысячи

тонн. Если переоборудование в состоянии будет перевести одновременно 50—30 автомобилей и более пятидесяти человек. Большая пропускная способность переправы в данном случае — это еще не самое главное. Важно, что будет максимально обеспечена безопасность транспортировки и груза, и людей. Она, к тому же, способна будет действовать осенью в сложной ледовой обстановке, что продлит срок переправы до установления достаточно крепкого льда.

— И еще вопрос, Анатолий Михайлович. Я понимаю: причал «Тарко-Сале» входит только в качестве подразделения в порт «Уренгой». И тем не менее, не смогли бы Вы охарактеризовать работу порта в целом?

— О прошлой навигации могу сказать, что порт, отчитывающий свою историю с 1979 года, впервые оказался прибыльным, получил более миллиона рублей доходов. Было переработано около миллиона тонн грузов, причем себестоимость грузов перевозок снизилась. Навигация прошла с хорошими финансово-экономическими показателями. Задача этого года — закрепить и развить успех.

Беседу вела Л. ЛЕУХИНА.

Опережая время

Семитысячный метр с начала года пробурила бригада проходчиков В. В. Кулемзина из Таркосалинской НРЭ.

Полкилометра разведочнопонсковых скважин построено сверх плана. Передовой коллектив нефтеразведчиков сейчас работает в счет последней десятидневки года.

В ускоренном темпе ведут буровые работы бригады, возглавляемые С. Б. Фроловым и М. А. Снямки-

ковым. Особенно слаженно, результативно потрудились эти коллективы в мае.

Благодаря правофланговым соцсоревнованиям в честь 70-летия Великого Октября экспедиция в целом значительно опережает план-график разведочного бурения.

В эти июньские дни нефтеразведчики трудятся с особым энтузиазмом, стремясь каждый день увеличить сверхплановый счет проходки, удержать лидерство в трудовом соперничестве.

В. ИЛЬИЧЕВ.

Из трудного положения

Безрадостно заканчивалось первое полугодие коллектива треста Уренгойгеолстрой. Только два подразделения треста из пяти выполнили план пяти месяцев. Сказалось отсутствие основных строительных материалов: сборного железобетона, металла, кирпича. По этой причине семь объектов в Уренгое и Тарко-Сале практически заморожены.

С честью выходят из трудного положения только Пуровское строительно-монтажное управление и Таркосалинское СМУ-1. Пуровские строители освоили по генплану два миллиона 433 тысячи рублей вместо плановых — миллион 950 тысяч рублей. Перевыполнен план и по строительству собствен-

ными силами. С начала года коллектив СМУ успешно сдал запланированный объем жилья — 1024 квадратных метра.

Почти на уровень пятилетнего плана по сдаче жилья вышли и таркосалинские строители из СМУ-1: из 5497 плановых новоселов получили 5220 квадратных метров. По генплану здесь освоен один миллион 701 тысяча рублей, что на 160 тысяч больше планового. Есть перевыполнение и по строительству собственными силами.

В эти июньские дни строители треста Уренгойгеолстрой прилагают все силы, чтобы выправить создавшееся положение, и к финишу первого полугодия подойти с выполнением производственного плана.

Наперекор непогоде

Сложный период пережили авиаторы района. Щедрая на паводок весна вывела из строя взлетно-посадочные полосы, затруднила транспортную схему снабжения райцентра. Авиация, кроме своих традиционных, пришлось принять на себя часть грузов, обычно отправлявшихся железной дорогой. С трудной задачей коллектив Таркосалинского авиапредприятия справился.

На днях подведены итоги работы за май и с начала года. В мае транспортные перевозки выполнены на 188,6 процента. Высокие показатели по тонно-километражу. В два раза больше, по сравнению с плановым заданием перевезено почты. В среднем за месяц предприятие перевозит десять тысяч пассажиров. В мае же этот показатель превысил 14 тысяч. Таким образом, все собравшиеся в от-

пуск в мае смогли вовремя вылететь вертолетом в Новый Уренгой, а оттуда на «большую землю».

Отлично потрудились экипажи вертолетов Ми-8 во главе с командирами А. А. Захаровым, В. И. Гриценко, Ю. А. Масловым.

Сложным был по погодным условиям май. Но производственные показатели коллектива высокие. Так, пассажирооборот с начала года выполняется на 176,5 процента, перевозки почты — на 128,2 процента. Хуже обстоят дела с грузовыми перевозками: в июнь коллектив вступил с невыполнением плана (78 процентов).

Сейчас ударно работает аэродромная служба. Коллектив, обслуживающий наземную технику, в темпе готовит полосу к приему большегрузных самолетов и Ан-2 с тем, чтобы ко второму полугодью выполнить все планы по перевозке грузов.

А. ИВАНОВА.

ВETERАНЫ—В СТРОЮ

На январском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что опытом ветеранов молодежь должна овладеть с полной ответственностью, совершенствуя его, смело использовать в практических делах. Сейчас по всей стране развернулось движение под девизом «Профессиональное мастерство ветеранов — молодежи».

Герой Социалистического Труда, почетный гражданин города Калинин Евдокия Борисовна Сапунова (на снимке) — рекордсмен по стажу работы ткачихой на ордена Ленина хлопчатобумажном комбинате. Родному предприятию отдала без малого 60 лет. Трудится и по сей день. Лишь недавно перешла на должность инструктора производственного обучения.

Славная ее биография служит примером уже нескольким поколениям ткачих. Многие ее ученицы теперь и сами стали высокопрофессиональными мастерами своего дела, и молодых учат тому же.

«Молодежь у нас на комбинате работающая, грамотная, — говорит Евдокия Борисовна. — Ей под силу овладеть любыми сложными станками. Только хочется пожелать ребятам быть более инициативными, чувствовать себя всегда настоящими хозяевами своей страны!».

(Фотохроника ТАСС).



ИЗ КОМСОМОЛЬСКОЙ ХРОНИКИ ДАЕШЬ МЖК!

С начала календарного года в поселке Уренгой приступила к работам первая строительная бригада, занятая на возведении молодежного жилищного комплекса.

Отбор в бригаду был строгим — право вступить в МЖК было предоставлено двенадцати наиболее актив-

ным комсомольцам из семи комсомольских организаций поселка геологов.

Создан организационный комитет. Администрация Уренгойского дорожно-строительного управления позаботилась о закреплении за молодыми строителями опытных наставников, о своевре-

менном обеспечении бригады материалами и техникой. Решением собрания бригадиром избран Виктор Шеховцев, группосоргом — Юрий Матий. Под их руководством уже произведена разбивка территории, подготовлены сваи, строители приступают к работам по нулевому циклу.

Первой бригаде предстоит построить и сдать под ключ

первый из домов МЖК. А в перспективе в Уренгое вырастет целый молодежный микрорайон, включающий в себя не только жилые дома, но и объекты соцкультбыта, хозяевами которых будут сами же молодые строители.

Л. МИСЮК, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ объединения Уренгойнефтегазгеология.

ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТАМИ

В общежитии № 6 состоялась встреча с кандидатом в депутаты Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов электриком ПТВИС Александром Саймурдовичем Мавлютовым.

Наказы избирателей

Сначала присутствующие познакомились с биографией кандидата в депутаты поссовета, его трудовой деятельностью, участием рабочего в общественной жизни коллектива. Потом избирате-

ли повели разговор о том, что необходимо сделать для благоустройства улицы Респубки. На территории общежития надо снести старое строение, а на его месте молодежь построит спорт-

площадку. Были даны кандидату конкретные наказы — в общежитии оборудовать душ, общую кухню, место для стирки, спорткомнату, а также место для суш-

ки белья. Пора в комнатах общежития заменить мебель.

Встреча показала, что поле деятельности для будущего слуги народа — широкое, и он готов с полной ответственностью помочь своим избирателям в реше-

нии насущных проблем.

В конце встречи А. С. Мавлютов подчеркнул, что перестройка в стране набирает силу. Большая роль ее осуществлении принадлежит депутатам.

Г. ВАСИЛЮК.



Дом, в котором звучит музыка

Этот дом по улице Геологов знают все жители поселка Уренгой. Здесь живет музыка.

Много забот у хозяйки этого дома Лилии Николаевны Ивановой. Школа не может принять всех желающих заниматься музыкой, ведь сегодня в поселке почти две тысячи детей школьного возраста. Пуровский отдел культуры должен позаботиться о тех талантливых мальчишках и девчонках, которые хотят заниматься музыкой — подумать об открытии других отделений.

Но, несмотря на трудности, в школе сложилось много добрых традиций. Одна из них — ежегодный отчет-

ный концерт учеников и преподавателей. Вот и недавно зрительный зал клуба «Маяк» собрал любителей музыки.

Аплодисменты исполнителям — высшая оценка работы преподавателей. Более 40 музыкальных произведений прозвучало в тот день. Репертуар концерта был очень разнообразен: звучали русские народные песни, произведения русских и зарубежных композиторов, современная музыка. Заставила замереть зал игра Светы Сохт, Алены Глебовой, Лены Вежновец, Бэллы Назаровой, Ани Ярыгиной, Наташи Хромовой, Жени Елькиной, Лады Дарчинян. Зрительские симпатии получили и солисты хора Люба Федотова и Искандер Гильфанов. Чистота и искренность их голосов покорили присутствующих. А в заключение концерта увлеченно и самозабвенно играл оркестр народных инструментов, которым руководит А. И. Малахаткин.

Заканчивается учебный год. Мальчишки и девчонки сдают экзамены. Но нет здесь привычных призывов: «Тихо! Идут экзамены!». Здесь есть негласный призыв: «Слушайте! Это рождается музыка!».

М. ШЕСТАК,
учитель Уренгойской восьмилетней школы.

ЮБИЛЕИ Вместе по жизни

В районном ЗАГСе прошла торжественная регистрация двадцатипятилетнего юбилея совместной жизни супругов Ивановых.

Валентина Васильевна воспитала двоих детей. Сын Виктор трудится на базе ПТОиК, заочно учится в институте, дочь Татьяна работает в районной детской библиотеке.

Вот уже двадцать пять лет надежной опорой в семье является Николай Иванович — райвоенком. Он — пример и авторитет для де-

тей, уважаемый человек на работе.

В этот день было много поздравлений и пожеланий юбилярам. На торжественной регистрации присутствовали депутат Ермолина и ветеран труда Колесников, товарищи по работе. Свидетели — супружеская пара Тухватуллиных — поздравили Ивановых, вручили им памятный подарок.

Фамилия серебряных юбиляров занесена в Книгу почета, им вручено удостоверение за номером 11.

Заведующая ЗАГСом Е. К. Колесникова пожелала Ивановым и гостям встретиться здесь через пятьдесят лет — на рубиново-м юбилее.

О. РУСМИЛЕНКО.

СПОРТ ОПРЕДЕЛИЛИ СИЛЬНЕЙШИХ

Молодежь п. Пурпе померялась своими силами в гиревом спорте. Это был последний вид соревнований из программы спартакиады общежитий поселка.

На помост выходили силачи СМП-611, КС-02, Пурпейской средней школы и другие. В некоторых весовых категориях были показаны весьма высокие результаты. Достоинно выступил учащийся Дмитрий Колташев, который, набрав двести очков, выполнил норму первого спортивного разряда.

Его товарищ Александр Втюрин стал третьеразрядником. Представитель треста Пурпетрубопроводстрой Виктор Ширков набрал 151 очко. В самых тяжелых весовых категориях — до девяносто килограммов и выше — сильнейшими оказались Константин Герасимович и Владимир Кудрявцев.

Когда судьи определяли командные места, пришли к единодушному мнению: самыми сильными в поднятии 24-килограммовых гирь являются спортсмены КС-02 (первое место). Школьники на втором месте, строители из СМП-611 — на третьем.

Ю. ИВАНОВ,
судья соревнований.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

БЕЛОРУССКАЯ ССР. Шестнадцать новинок предлагает покупателям в нынешнем году Минский фарфоровый завод — вазы, декоративные изделия, посуду. Продукция предприятия стала изящней, оригинальнее в оформлении. Коллектив работает над расширением и обновлением ее ассортимента.

На снимке: новинка предприятия — набор для воды «Кобальтовые розы». Эта работа художника Л. Богданова отмечена бронзовой медалью ВДНХ СССР. (Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора

Я. ЗАХАРОВ.

ВНИМАНИЕ, ЧИТАТЕЛИ!

В субботу, 13 июня, в общественной приемной при редакции газеты «Северный луч» с 10 до 12 часов дежурит председатель исполкома поссовета АНТРОПОВ С. В.

ФАРФОРОВАЯ НОВИНКА МИНЧАН



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 июня, СУББОТА I ПРОГРАММА

10.55 Баскетбол. Чемпионат Европы. 11.35 Мультфильмы. 12.05 XXI Всесоюзный пушкинский праздник поэзии в селе Михайловском Псковской области. 13.05 Сегодня в мире. 13.20 Для всех и для каждого. 13.50 «Содружество». 14.20 К юбилею Великого Октября. «Истории немеркнущие строки». Художественный фильм «Летят журавли». 16.10 Очевидное — невероятное. 17.10 Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». «Фольклор Афины» (Португалия). 17.40 «Требуется идея». 18.10 Премьера телевизионного

спектакля «Мегрэ у министра». 1-я и 2-я серии. 20.30 «Время». 21.05 В субботу вечером. КВН-87. 23.05 Новости. 23.10 Любителям классической музыки.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Советский спорт». 8.30 Ритмическая гимнастика. 9.00 Реклама. 9.05 Музыкальная передача «Утренняя почта». 9.35 Мирская художественная культура. М. Сарьян. 10.35 Премьера мультфильма «Анечка-невеличка и соломенный Губерт». (СССР). 11.20 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. 12.05 «Как Иванушка-дурачок за чудом ходил». Художественный фильм с

субтитрами. 13.25 Концерт В. Леонтьева. 14.35 Автокресло. «Кубок дружбы». 15.05 Приглашает телевизионный театр. Н. Г. Чернышевский. «Что делать».

ТЮМЕНЬ

17.45 Мультфильм. 17.55 Спортивная программа. 18.45 «Тюмень и тюменцы». 19.15 Фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Художественная гимнастика. Чемпионат СССР. 20.30 «Время». 21.05 «У призраков в плену». Художественный фильм. 22.25 Молодые солисты балета. 23.00 Новости.

III ПРОГРАММА

17.45 Концерт. 18.45 Здоровье.

14 июня, ВОСКРЕСЕНЬЕ I ПРОГРАММА

10.10 Служу Советскому Союзу! 11.10 Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.40 Клуб путешественников. 12.40 Музыкальный киоск. 13.10 Навстречу Пленуму ЦК КПСС. Сельский час. 14.10 Здоровье. 14.55 Баскетбол. Чемпионат Европы. 15.35 «Наш дом». 16.20 Литературный портрет. Фазиль Искандер. 17.20 Позитив. Художественно-публицистическая программа о духовной жизни человека. 17.30 Международная панорама. 19.20 Премьера телевизионного спектакля «Анонимка». 20.30 «Время». 21.05 «Треугольник».

Мультфильм для взрослых. 21.20 Футбол. Кубок СССР. 22.05 Новости. 22.55 Концерт.

II ПРОГРАММА

8.20 День музыки М. И. Глинки. Увертюра к опере «Руслан и Людмила». 8.30 Программа Донецкой студии телевидения. 9.30 М. И. Глинка. «Фантазия о вальсе». 10.00 Русская речь. 10.30 «Два клена». Мультфильм. 11.05 Премьера документального телефильма «Не закрывайте вашу дверь...». 11.35 К 70-летию Великого Октября. Фестиваль национальных театров. 13.20 М. И. Глинка. «Секстет». 13.45 Мир и молодежь. 14.20 Премьера художественного телефильма

«Рядом с вами». 15.30 «Ветер про запас». Мультфильм. 15.45 Художественная гимнастика. Чемпионат СССР. 16.30 М. И. Глинка. Романсы. 17.40 Живая природа. 18.45 По страницам оперы М. И. Глинки «Иван Сусанин». 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Реклама. 19.50 «Сокровища Тобольского кремля». 20.00 Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». «Фольклор Афины» (Португалия). 20.30 «Время». 21.05 Экран приключенческого фильма. «Хозяин тайги». 22.25 М. И. Глинка. Симфонические миниатюры. 23.00 Новости.

Объявления

СПТУ-18 г. Тюмени объявляет прием учащихся на 1987—88 учебный год

Учащиеся, окончившие 8 классов, принимаются на трехгодичный срок обучения по следующим специальностям: полиграфист (лино-типист, печатник); маляр (строительный), штукатур; штукатур-облицовщик-плотник; каменщик-монтажник - сварщик по монтажу стальных и железобетонных конструкций; столяр (строительный), плотник; электро-сварщик ручной сварки; повар; слесарь по ремонту автомобилей.

Лица, имеющие среднее образование, принимаются в училище на сокращенный срок обучения по следующим специальностям: полиграфист (лино-типист, печатник, наборщик); маляр (строительный), штукатур; столяр (строительный), плотник; каменщик - монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций; электросварщик ручной сварки; повар.

Учащиеся с трехгодичным обучением обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, общежитием. Им выплачивается 50 про-

центов от заработной платы во время прохождения производственной практики.

Поступающие должны явиться в училище лично для прохождения медицинской комиссии, имея при себе следующие документы: документ об образовании; характеристику (с последнего места работы или учебы); свидетельство о рождении, справку с места жительства (не достигшие 16-летнего возраста). Лица старше 16 лет предъявляют паспорт; медицинскую справку по форме № 286 и справку о прививках из школы

по форме № 63; шесть фотографий размером 3x4 сантиметра.

Начало занятий с 1 сентября 1987 года.

Обращаться по адресу: г. Тюмень, ул. Пермякова, 3, СПТУ-18. Телефоны: 2-53-19, 2-53-33, 2-53-14, 2-53-89. Проезд автобусами: 15, 16, 43; троллейбусами: 1, 7, 9, 12 — до остановки «Завод медицинского оборудования» или «Автовокзал».

Таркосалинской средней школе - интернату срочно

требуются на постоянную работу кладовщик, мойщица посуды, ночная няня (временная). Оплата согласно штатному расписанию. За справками обращаться к администрации школы.

Пуровскому рыбозаводу на временную и постоянную работу требуются рыбообработчики (оплата труда специально-премиальная), приемо-сдатчик грузов, имеющий опыт работы в отделе снабжения, шкиперы-приемщики.

Таркосалинской геофизической экспедиции на постоянную работу требуются: наладчики геофизической аппаратуры; рабочие на геофизических работах, имеющие образование в объеме горного училища; плотники 5-6 разрядов; инженеры-геофизики (геологи) — мужчины; опытные чертежницы; инженеры по ремонту геофизической аппаратуры. Выплачивается полное довольствие, районный коэффициент 1,7. Обращаться в отдел кадров.

Над выпуском работала: корректор И. Аманенко, метранж В. Анисимов, линотипист В. Алексеева, печатник А. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, секретариат: 2-10-96, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06, корреспондентские пункты п. Уренгой: 6-20, п. Пурпе: 40 через коммутатор НГДУ Тараевскнефть. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 1140. Тираж 3556

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТН.
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.